

Виходить у Львові по дві (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд Пльона і в ц. к. Станіславів-Рогатин-Підгайці-Бучач-Товмач Йосифа Гурника, господаря в Угринові долішнім; — Тернопіль-Збараж-Золочів-Перемишляни-Бережани о. Александра Мионовича, пароха з Везезовиці великої; — Броди-Камінка-Жовків-Рава-Сокаль дра Михайла Олтиника, лікаря в Мостав великих; — Борців-Заліщики-Чортків-Гусятин-Теребовля Скалат дра Романа Яросевича, лікаря в Борщені; — Коломия-Надвірна-Богородчани-Косів-Снятин-Городенка дра Теоф. Окуневського, адв. в Городенці; — на округ Львів місто і повіт не ставить нікого а поручає Ернеста Брайттера; — на округ Ярослав-Ланцут-Чесанів-Яворів-Городен не ставить нікого а поручає польського кандидата Йосифа Господа, господаря з Волі гродської коло Лежайска. — З Куриї сільських громад (четвертої): Сянік-Березів-Лісько о. Володимир Ринявець, парох в Лісковатім; — Самбір-Старе місто-Турка-Рудки: др. Корнїло Чайковський, вєслуж. ад'юнкт судовий і кандидат адвокатський в Самборі; — Станіславів-Богородчани-Товмач Надвірна Юліян Романчук, професор гімназїальний у Львові; — Стрий-Жидачів-Дрогобич др. Евгєній Олесницький, адвокат в Стрию; — Калуш-Долина-Бібрка Юліян Романчук; — Львів-Городок-Яворів Василь Нагірний, директор Народної Торгової у Львові; — Брод-Камінка др. Андроник Могильницький; — Бережани-Рогатин-Підгайці Василь Яворський, радник скарбовий і директор округа скарбового в Бережанах; — Заліщики-Вор-

з поштовою пере силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . „ —.45  
Поодинокє число 3 кр

## З руху виборчого.

Вибори до Ради державної в Галичині розпочинають ся вже в четвер дня 11 с. м. Того дня іменно розпочинають ся вибори з п'ятої куриї. Відтак з четвертої куриї відбудуть ся дня 16 с. м.; з міст дня 18, з палат торговельних дня 19 і наконєць з більшої посїлости дня 22 с. м.

Від „Католицького руско-народного Союзу“ появило ся в „Руслані“ з дня 25 лютого (9 марта) заявленє, в котрім сказано, що „Католицький, руско народний Союз“ порішив заявити прилюдно, що поки що під прапором помирєня не може взяти участі в теперішній акції виборчій. „Католицький руско-народний Союз“, маючи уповаженє від Прєсєвященного Єпископату, кличе з свого обовязку до своїх одномислєнників, а передо всєм до руского духовєнства: Возьміть в сильні руки сей рух і зведіть єго у властивє русло для добра Церкви і руского народу. Голоєуйте одноструно у всїх виборчих округах на руских і тїлько на руских кандидатів, про котрих ви лише перєсвєдчені, що они суть вірними католицькій церкві, австрійській державі і своєму малоруському народови, що рве ся до волі і добра. (Дата заявленя: У Львові, 8 марта 1897; — підписи: Іван Чапєльський, голова; Ом. Ваньо, секретар.

Прєдєдатель комітету виборчого і бурмієстр міста Тернополя доносить телеграфічно до Przeglad-u, що тамешний мієкий комітет

виборчий ухвалив на засіданю з дня 6 с. м. одноструно підпирати кандидатуру мінієтра дра Едварда Рїттнера на посла до Ради державної з міста Тернополя.

За тою-ж самою газетою нотуємо слїдуючі дві вїєти: В Самборі на засіданю комітету повітового для вибору з IV-ої куриї (сїльської) ухвалєно підпирати і предложити до затвердження кандидатуру Русєня п. Модєста Каратницького, ад'юнкта судового і посла на сойм. — Зї Стрия доносять, що там арештовано конципїєнта адвокатского Охримовича, котрий агїтував за своїм шефом бюровим дром Олесницьким в спосіб викликующий в цілїм мієсті трївогу.

З Самолуєковець коло Гусятина дієстав Przeglad письмо від тамешного пароха о. Ігн. Юхновича, в котрім о. Юхнович на зроблєний єму закид якоїсь незаконної і підбурюющей агїтації, простує ту вїєть і покликує ся на свїдоцтво правительственного комієсаря, котрий там переводив вибори, та каже, що все відбуло ся спокїєно і без борби. О якїмє підбурюваню не може бути й бесїди, бо о. Юхнович заохочує вєводи і завєгди своїх парохїян до згоди і сам дає їм примір того.

„Красвий руский комітет виборчий“, котрого президїю творять шп. Іоан Озаркевич, Юл. Романчук, Богдан Дїдицький, др. Евг. Петрушевич і Ром. Бачинський поставив отєї кандидатури: З п'ятої (загальної) куриї: на округ Сянік-Коросно-Яєло-Березів-Доброміль-Лїсько-Старємієсто: Юліяна Красносельського, коваля і господаря з Улючи; — Стрий-Турка-Жидачів-Бібрка-Долина-Калуш

дра Андроника Могильницького, кандидата адвокатского в Долинї; — Станіславів-Рогатин-Підгайці-Бучач-Товмач Йосифа Гурника, господаря в Угринові долішнім; — Тернопіль-Збараж-Золочів-Перемишляни-Бережани о. Александра Мионовича, пароха з Везезовиці великої; — Броди-Камінка-Жовків-Рава-Сокаль дра Михайла Олтиника, лікаря в Мостав великих; — Борців-Заліщики-Чортків-Гусятин-Теребовля Скалат дра Романа Яросевича, лікаря в Борщені; — Коломия-Надвірна-Богородчани-Косів-Снятин-Городенка дра Теоф. Окуневського, адв. в Городенці; — на округ Львів місто і повіт не ставить нікого а поручає Ернеста Брайттера; — на округ Ярослав-Ланцут-Чесанів-Яворів-Городен не ставить нікого а поручає польського кандидата Йосифа Господа, господаря з Волі гродської коло Лежайска. — З Куриї сїльських громад (четвертої): Сянік-Березів-Лісько о. Володимир Ринявець, парох в Лісковатім; — Самбір-Старе місто-Турка-Рудки: др. Корнїло Чайковський, вєслуж. ад'юнкт судовий і кандидат адвокатський в Самборі; — Станіславів-Богородчани-Товмач Надвірна Юліян Романчук, професор гімназїальний у Львові; — Стрий-Жидачів-Дрогобич др. Евгєній Олесницький, адвокат в Стрию; — Калуш-Долина-Бібрка Юліян Романчук; — Львів-Городок-Яворів Василь Нагірний, директор Народної Торгової у Львові; — Брод-Камінка др. Андроник Могильницький; — Бережани-Рогатин-Підгайці Василь Яворський, радник скарбовий і директор округа скарбового в Бережанах; — Заліщики-Вор-

29)

## Послїдний з Могїканів.

(Повїєть Джемса Фєнїмора Купєра).

(Дальнє)

Соколине Око сьмієв ся, що аж за боки брав ся, обєртєв ним на всї боки і казєв, що Гурони таки насправду славні, коли так єго убрали.

Аж по тїм прикликєв своїх товаришів умовлєним знаком і снитєв відшуканого:

— Та бо розкажїте! Де дївчєта?

— В неволї у тих поганців! — сказєв Дєвид. — Але мїмо того, що в смертєльнїм страху, здоровї і нічого їм не стало ся.

— Обї? — спитєв єго Гєвард чим скорше.

— Обї.

— Нєхай Вам Бог заплатить за ту вїєть! — відєззєв ся Мєвро. — Отжє таки прїтулю до себе отєими руками незадовго мої дїти живими і в добрїм здоровлїю.

— Ой, менї видїть ся, що не так борзо — перебїв єму Дєвид. — Проводир дїкунів то справлєшний чорт, котрого хїба лиш Вєсепогучий може усмирити.

— А де-ж той падлїєка? — спитєв Соколине Око.

— Нїнї вибрав ся з своїми молодцями на лєєв, а завтєра, бачу, підуть отєими лїєсами на границю Канади. Старшу дївчїну завєли до сусїдного плємєня, котрого домївки позє оптими чорнями скалами; а молодша лишила ся при

жїпках Гуронів, котрих табор на вижїні малїх двї милї звїєдєн.

— Алїєсія! моя лєгїдна Алїєсія! — шєвєв Гєвард. — То она мусїла лишити ся без своєї рознажливой сєєстричкї!

— А Вам жє чому позволїли оттак тут волочити ся? — розпитуєв єго Соколине Око дальше.

Сьпїєвєк відповїєв на то в простодушнїй покорї:

— То сила мого сьвятого сьпїєву зробила таке чудо! Дали менї волє іти собі кудїєсхочу.

Полїшук запукєв єму пальцєм до чола і сказєв:

— Індїєяни не роблять нікому нічого злого, у кого отут не всї дома. — Але коли Вам дали волє іти кудиєсхочєте, то чому Ви не вертали назад, щоби нам дати знєти?

— Хоч моя душа і як була рада вертєти назад там, де живуть хрїєстїєяни, — відповїєв Дєвид, — то всє-таки мої ноги велї мене за тїми, що були відданї менї в опїєку і не хотїли хоч би лиш на крок відєтунити ся, доки они в неволї.

На тї слова всї уєстїєнули єму руку на зєвєк признєяня так благородного чувєства, а Соколине Око сказєв:

— Натє Вам, дружє, Ваш пєєсклїєвий інєструмент! Я хотїєв зразу кинути єго у воду, але що він має для Вас таку вєртїєсть, то возьміть собі єго назад і дуйтє дальше в нєго.

Дєвид дужє утїєшив ся, коли дієстав назад свій інєструмент і вжє хотїєв єго ужити, але Гєвард не дав розпитуєчи єго про сєєстри та й Соколине Око дєти єго випїтуєв, доки аж не

довїєдав ся найважїєвїєших обєставїєн, сєєредяєких обї сєєстри взєто в неволїю.

Оповїєданє Дєвидєа було короткє, а подїєєв було малє.

Мєгєвє підєждєв на горї догїдної пори коли мїє спокїєно рушити в дорогу, а відтєєв зєвєв ся захїднїм боком Горїєкану в стєорону як до Канади. А що Гурон знєв дужє добре до рогу і не побоєувєв ся, що будуть зарєз за ним гнєли, то не ішли дужє борзо і не помучили ся. Дєвидєа не змущуєв ніхтє іти, але й ніхтє єму не боронив, бо навїєть сєєм Мєгєвє мєв для нєго ту почєєсть, з якою Індїєяни споглєдєють на тих лєудїєв, в котрих голєві великий дух вибрав собі свїє оєдєк.

Колї Мєгєвє зї своїми плїєннїєками прїєшоє до табору своєго народу, роздїєлив їх задля тої полїєтики, від котрої Індїєяни ніколі не відєступєли.

Кору шїєєлєли до одного плємєня, котрє під ту пору нєребуєвало в недєєлєкїєй долїєні, але Дєвид не мїє нічого о тїм сказєти, як оно називєє ся та якї у нєго звичєї і обичєї. Знєв лиш то, що оно не брєло участї в послїднїм походї протїєв фєрту „Вїєльгєлєма Гєврїєха“ хоч так сєємо як і Гурони було Монкєльмєвїє союзнїєком.

Соколине Око спитєв щє:

— А Ви не видїли, якї у нїх нєжї? Чє англїєєскої чи фрєндєєскої формї?

— На таку дурнїєцю я не звєєжєв, лиш потїєшєв дїєвчєта.

— Прїєдє щє чєє, коли не скажєтє, то нїєж індїєєвїєна то дурнїєця — сказєв на те Соколине Око, даєчи тїм вїєєрєзно слїєзнєти, що

пів др. Михайло Дорундяк, адвокат в Боршеві.

## Н о в и н и.

Львів дня 9-го марта 1897.

— **Перенесення.** Дирекция почт і телеграфів перенесла асистента поштового Мих. Кочиркевича з Кракова до Львова.

— **Загальні збори руского товариства педагогічного відбули** ся в неділю пополудни в сали IV-ої класи рускої гімназії у Львові при участі всего 31 членів. Збори відкрив промовою голова товариства директор Харкевич, котрий указав коротко на діяльність виділу в минулїм році і на найбільші задачі товариства. Відтак приступлено до дневного порядку, уділено абсолюторію уступаючому виділові, іменовано п. К. Пашковського почетним членом товариства, ухвалено, щоб новий виділ поновив попередні заходи в міністерстві просвіти в справі розширення теперішньої 4-кл. жірцевої школи жєньскої у Львові та прийнято дальше резолюції, щоби новий виділ старав ся ввести в житє інституцію взаємної помочи учителів, бурсу для найбільшїх учеників і щоби про діяльність свою подавав звістки також в щодєнних часописах, а не тільки в „Учителі“. Опісля оголошено вислід вибору нового виділу: головою вибрано на ново директора рускої гімназії п. Харкевича, а до виділу увійшли переважно давнїйші члєни.

— **З перемиської епархії.** Презенти одержали оо.: Як. Борковський на Висоцько нижнє і Ант. Скобельський на Лосинець. — Речинськ до рукополагали назначений на день 16-го марта. В тїм дни мають кандидати, що внесли свої подани, явити ся лично в консисторії.

— **Новий парламент** не лїше своїм складом, але і внїшнім видом вираже в дни отворєня 27-го марта значну різницю від попереднього. Число послів збільшило ся з 353 на 425. Столярї і танцери занятї теєр коло реконструкції салї, щоби зисвати 72 місць для нових послів. В тїй цілі цілі кольони лав посольських посувають ся бїльше в долину, позад них прийде новий ряд фотелів, за кождою з 12 кольон прийде п'ять місць. Позістали 12 фотелів займуть свобідні простори

серед теперішних місць посольських. В той спосіб свобідне місце перед лавою міністрів, на долинї, сильно звузить ся, і треба було обрізати острі канти міністерських пульнітів, щоби уможливити комунікацію. Також і урядженя в гардеробах на річи, парасолї і т. д. нових послів доповнено о відповідне число.

— **Рух поїздів** на шляху Іцкани-Сучава здержано від дня 5-го с. м. з причини ушкодження залїзничого наспну. — З причини ушкодження залїзничого наспну здержано з днем 7-го с. м. на необмежений час рух всїх поїздів на шляху Підвисоке-Криве.

— **Самоубийство.** Др. Лєслав Бороньський, адвокат краввий в Кракові і редактор Now-oj Reform-и номер в суботу, застрілївши ся в Каговицях на Шлезку. Причиною самоубийства була нервова недуга. Покійний мав 43 лїт і полишив жінку і сина.

— **Страшна пригода.** З Перемишля пишуть: Поспїшним поїздом, що виходить зі Львова о 11½ годинї їхали супруги, котрі мали імовірно висїсти в Мостисках. Однак заспали і аж коли поїзд рушив зі станції в Мостисках пробудили ся. Жінка вискочила перина через спущене вікно вагону і її нічого не стало ся, а за нею вискочив муж. Ѓго скок був дуже нещасливий; він упав і дістав ся під колеса поїзду, котрі відорвали єму обї ноги. Погиб на місці. Служба при поїзді дізнала ся о тїм аж в Перемишлі.

— **Двох дурицькаїтїз,** Амврозія і Ігнатія Зайтельбахів, угорських жидів, арештувала сими днями львівська поліція і відставила до карного суду. Они займали ся тим, що виманчували від незамужних жєнщин гроші під покривкою, що з ними ожєнять ся. Они доуєкали ся тих обманьств в Європі, Америці, Африці і Австралії. У Львові перебували лише від кількох днів і найшли двї жертви.

— **Жандарм в борбі з угорськими злодіями.** Від довшого часу на місцевості авєтрийскї положєні поцри угорську границю нападали угорскї злодії і робили розличні крадежи в вирафінований спосіб. В почи з суботи на неділю зроблено пять сьмілих крадежий. Коли злодії вертали з крадежи з великою добычею, патрулював як раз тої ночи в місцевості коло Манерсдорфу жандарм з тамошної околиці, Маршаль, командант постерунку При слабім сьвітлі місяця спостеріг він кількох людий,

що несли пакунки на плєчах. В тїй хвили скрив ся жандарм під дерево і приладив ся до енергїчного кроку. Візав сейчас злодїв до задержаня ся. Злодії мієго задержати ся покидали пакунки і кинули ся на жандарма з окликом: „Вперед, убиймо ца на місці“. В тїй однак хвили висстрілїв жандарм до біжучих на него злодїв. Робота манїхєра мусїла буги єгранною, бо сейчас вчинив ся переразливий зойк в цілій гурмі злодїв, а один з них повалив ся на землю. Прострієного прочі злодії з великим поспїхом підняли з землі і унесли з собою в ліє. Пакунки всї полишено на місци. Межи украденими річами найдєно много коштовних предметів.

— **Про повінь в Коломні** подають такі близні вїсти: Рїчка Чорний Потїк і Ридилївка висгушили з берегів і залили цілу поблизьку часть міста. Цїлій т. зв. Новий Сьвіт води відтяли від решти міста. Вода піднімала ся до год. 9-ої вечером; в ночи онала трохи. Але лихо вже скєїлось. Кількадєсять убогих родин утратило значну часть свого маєтку, кілька домів завалило ся, а кільканайцять вода підмулила так, що прийде ся їх розбирати. Дєсятки домашних звїряг потопили ся в брудних фїлях Чорного Погока. Найбїльше ушкодженї дїм директора помічних урядів в окружнїм судї, п. Гарєимовича, магазин збіжжа Рамлера і краввий магазин соли В останнїм було звищ два вагони соли в тонках, вартоси близько 3000 зр. Вода дістала ся не вікнами, але крїзь підлогу. Соли ураговано лише четверту часть; решта розтопила ся і попїлила з водою.

— **Замїна дитини.** В Кременчузі на Україні лучила ся така незвичайна пригода: Перед 11 лїтами уродив ся богатому купцеві лїєв, жидови Родкинєви сина, котрого треба було віддати викормленє мамці, бо жінка Родкина була дуже хора. Подужавши поїхала до мамки відвідати дитину, але коли їй показано кількамїсячного хлопця, сказала, що то не єї сина, але якийсь чужий. Однакє мамка і єї свояки так твердо обставали за тим, що то дитина Родкинєвої, що она не сьміла бїльше опирати ся і коли мамка дитину викормила, взяла сина до себе. — Сими днями як пишуть російскї часописи, прийшла до кременчуцького рабїна якась жидівка і зізнала, що перед 11 роками народилась їй марна і слабовита дитина, а що вже кількоро дїтий їй було умерло, то она намовила свою сєєгру, мамку Родкинїв, аби підмінила сина, бо надїяла ся, що в вигодах і достатках у Родки-

погорджає глупотою єпївака. — А того-ж Ви не добачили, які они носять відзнаки або яє тетованї?

— Ну, то видїв — носять на собі малюнок поганой черепахи.

— Ов! — відозвали ся враз оба Могїкани, а Соколине Око лиш покївав на то головою, як би довідав ся щось важного але неконче приятного. Відтак всї три стали щось говорити по дєляварски.

Чїнгачгук в розгарї розмови піднїє раз руку в гору а відтак єпустив єї і показав нею — як би для бїльшої ваги своїх слів на свою грудь. Гєвард водив очима за тим рухом і добачив під відєлонєним плашем дикуна згаданє звїря витєтованє синьою краскою на грудєх Могїкана.

В єїй хвили відозвав ся Соколине Око до маїора словами:

— Ми вислїдили таке, що після того яка буде воля божя, може для нас буги добрим або злим. Сагамор походить з найблагороднїйшої крови Дєляварїв і єсть великим начальником своїх „чєрепах“. Ми довідали ся від Давида, що кількох з єго крови єсть в єім народї. Наша дорога небезпєчна, бо приятель, що відвертає від нас своє лице, єсть нераз кровозжадатїйшої гадки, як наш ворог.

— Пояснїть менї то насамперед — сказав Гєвард.

— Єсть то давнїй і сумовитїй переказ, на котрий я не люблю собі згадувати, бо головна вина вима в тїм блїдолицх. Але конєць був такїй, що томагак брата звернув ся проти брата і довїв Дєляварїв до того, що они пішли одною дорогою з Мївгами!

— Отже Ви гадаєте, що Кора перебуває між одною частию того народу?

Соколине Око кивнув головою потокаючи, а Гєвард почав наставати на то, щоби як найскорше їти освободжати сєстри та й Мєнро як би з просєня дораджував також до того; але

полїщук зумїв їх переконати, що поєніх мїг бивсе поєсувати там, де треба як найбезпекнїйшого обєяснєня і як найбільшої витрєвалосєти.

— Добре би було — додав він — як би отєєй чоловік вертав спокїйно до того плємени і повідомив нещастнї дїачата, що ми вже недалеко і був там, доки ми аж єго не закличемо до себе умовлєнїм знаком. — Чуєте, друже, чи умїєте ви розвїзнати голоє верони від голоєу ководою?

— Умїю, то хороша, любя лїтиця, з мьким сумовитим голосом! Лиш такт у неї трохи неправильнїй і за скочнїй!

— Він гадає, що то єтепова курка — сказав Соколине Око. — Отже коли вам єї голоє подобає ся, то памятайте-ж собі добре: Скоро зачуєте трїчи голоє степовой курки, то прийдїть в то місце, звїдки почуєте той голоє.

— Я піду з ним — сказав тогди Гєвард.

— Ви! — відозвав ся полїщук здивованнїй. Хїба Вам вже навкучило ся дивити ся як сонце сходить і заходить?

— Або ж Давид не єсть живим доказом, що Гурєни знають милосєрднє?

— Пєвно, але бо Давид умїє так уживати свого горла, що нїякїй чоловік при здоровім розумї не любив би єго за него.

— Та й я зумїю удавати безглузлого, дурнуватоґо. — Все! все! зроблю, щоби лиш освободити ту, котру люблю! Не противте ся, бо я вже на то рішив ся!

Соколине Око, що привик був до податливости Гєварда, лиш видив ся на него здивованнїй, коли молодий мужчина не чекаючи єго відповїди, додав живо:

— Ви знаєте ся на штуці перебирания; змїпїть мїй вигляд — помалюйте мене, коли хочете, словом зробить з мене иншого чоловіка, нехай би й якогось дурнуватоґо. Чуєте, отєєй вірнїй товариш обох сєстер сказав нам, що ті Індїяни з двох плємен, коли не з двох ріжнїх народїв. При однім, котрий він уважає за часть

Дєляварїв, єсть тотя, котру ви називаєте „чорним волосом“; друга, молодша в дївчат, єсть безперечно в руках наших ворогів, Гуронїв. Моїй молодосєти, моїй ранї, моїй відвазі приєтало зважити ся на послїдню, небезпєчнїйшу пригуду. Підчас коли Ви з своїми приятелями будете вести переговори в справї випущєня з неволї одної сєстри, то я буду старати ся увільнити другу або згину!

Очи молодого воєва засьвітїли ся також охотою до дїла і енергїєю, що Соколине Око хоч аж занадто добре знав ся на хитрости Індїян, щоби тїг зрозумїти небезпєчнїсть такої роботи, не знав, що сказати на таке нагле рішенє.

А може в тїм сьмілім предложеню було щось такоґо, що відповїдало і єго відвазі тай і тїй глєбокій в нїм любовї до пригод, котра з лїтами єтала в нїм так велика, що небезпєчнїсть і зваґа єтали ся для него як би конєчним услївєм житя.

— Ну, нехай — сказав він усєміхнувшїєсї — ходїть, Чїнгачгук має трохи красєк і умїє з ними обходити ся. Сїдайте собі на отєєй пєнь, а даю Вам своє горло, що зробить з вас за хвилию такоґо чортополоха, що й самї себе не пізнаєте.

Гєвард послухав ради, а Могїкан, що уважно прислухував ся тїй розмовї, взяв ся охотно до своєї роботи.

Та й дїєсно за короткїй час зробив з молодого воєка чортополоха. Такї чортополохи були у Індїян щось звичайного, а коли Гєвард був вже зовєім помальованнїй, то при єго знаню французької мови не було обави, щоби хтосє не уважав єго за того чарівнїка з Тїкопдереґо, що волочив ся по дружнїх плєменах.

Наконєць дав єму Соколине Око ще кілька добрих рад, умовив ся з ним що-до знаків, та визначив місце, де на случай успїху з обох сторїн мали знов зїйти ся.

Мєнро і єго молодий товариш поєпрацали ся

нів єї син скорше виховає ся як у неї в біді і нужді. Сестра згодилася на то і справді підняла дитину. Тепер помер муж тої жидівки, а син Родкинів уважаючи его за свого батька, відмавляв кожного дня молитву за него. Тимчасом жидівці вже кілька днів раз по разу прывиджував ся небіжчик і жадав від неї, аби за него молив ся не чужий, а его власний син. Зі страху прийшла тому до рабіна просити о пораду. Рабін пішов до Родкинів і оповів їм цілу річ, а они полагодили справу так, що взяли обох хлопців на виховане. Однак кождий з хлопців любить свою маму матір і ні один ні другий не хоче зміни свого положеня.

## Господарство, промисел, торгівля, гігієна і виховане.

### Добрі ради.

— Красний примір духа спільности дає один з наших читателів. На наше питане, поставлене в 37-ім числі „Народ. Часоп.“ в „Добрих радах“ в справі управи тютюну надіслав він нам зі сторін межі Копичинцями, а Гусятинюм основну відповідь, котру понизше поміщаємо, а тут складаємо ему нашу щирю подяку. Факт сей умисно підносимо тут окремо, бо він показує, дає примір, як люди розумні і щирі, люди, що чують духа спільности в собі, повинні собі поступати. Що один не знає, то може знати другий, а коли знає, нехай другому подасть раду. То єсть дух спільности, то значить взаємно собі помагати! Коли так будемо робити, то певно не пропадемо. Нехай же і другі беруть собі примір, а коли би вам ще колись прийшло ся поставити яке питане, нехай будуть ласкаві по змозі відповісти.

— Чи виплачує ся управа тютюну поменшим господарям? (Відповідь надіслана). — Управа тютюну оплачує ся взагалі; однакже хочачи мати найбільший хосен з управи тютюну треба звязати на огсі точки: 1) В менших господарствах управляти тютюном на менші розміри: найбільше 200 — 400 кв. сажнів, т. є. осьма часть до чверти морга. Тютюн потребує незвичайно великої старанности, як в управі так і в перехованю. Осб примр: Мій сусід обсадив тютюном около 150

сажнів ґрунту. Тютюн на диво вдає ся так, що один жидок спекулянт давав ему „на при“ 120 зр., до того сам собі мав обломити, висушити, переховати і до Ягольниці відставити. Но сусід гадав: „Коли жид дає тільки, то я може в двое тільки возьму“. Тимчасом коли тютюн сох, вітер обтер листе, що лиш „ребра“ лишили ся; дальше захопила слота на сушиллі і проче зігнило. Він напрацював ся через літо і зиму, а коли відставив до Ягольниці, дістав ледви 18 зр. До того ще грожено ему слідством, бо всі виділи, що тютюн удав ся був красно, а лиш через недогляд змарнів. — 2) Під тютюн треба брати ґрунт, що найблизший до дому, бо тогди має ся все на очах, і хвилька нині, хвилька завтра, ранками, вечерами — і таки упорася з ним; коли тимчасом посаджений далеко від дому — полишений на волю божу і до кождої роботи треба умисно в поле вибирати ся. А що ще найважнійше, що в полі не спосіб належито усушити. — 3) Поле, призначене під управу тютюну повинно конче бути близько води. Тютюн по засадженю, особливо в час посушний, треба довго підливати, а праця велика носити воду з далека. — 4) Тютюн управляти повинен лиш той господар, що має свої діти в віці від 6 до 16 літ, значить ся такі, що ще до иншої господарської роботи не дадуть ся користно ужити, а вже коло дому при управі тютюну будуть ціле літо мати заняті, а й в зимі, коли взагалі для таких дітей у нас нема що робити, уходять тютюн. Найм леним робітником тютюн управляти не оплатити ся ніколи. Тютюн потребує тільки і так ріжпородної дбальости, що лиш сам чоловік для себе може єї доложити. Впрочім робота коло тютюну не єсть одномірна, значить ся, мало єсть такої, що можна загалом цілий день робити, а звичайно хвилями — годинами — а до такої роботи годі наймати робітників. — Що до користий з управи тютюну — сеєї суть після мого досвѣду такі: У нас управляно тютюн на площі 200 сажнів. Дохід річний з него був від 60 до 140 зр., отже 100 зр. пересічно. Рахуючи роботу від першої хвилі, аж до відстави 40 зр. було чистого доходу 60 зр. Отже кождий признає, що се красний дохід з так малого ґрунту. Важне ще й се, що всі другі плоди, якось по божій волі в дома минуть ся, а на гроші

нема що потягнути. Тютюн противно, мусить ся дотримати на гроші (О. Д.)

— Управа печериць. Ми вже кілька разів звертали увагу на то, як би то добре було, щоби господарі близько міст займали ся управою печериць. Можна би з них мати красний гріш. Тут розкажемо коротенько, як можна управляти печериці в малім господарстві для власного ужитку: Взяти яку стару бочку або купити за пару крейцарів таку, що то в ній цемент розвозять. Таких і тим подібних бочок можна дешево в місті дістати. Бочку розрізує ся на половину і має ся з неї ніби дві діжки. В дві такої діжки проверчує ся грубим свердлом кілька дір, щоби вода мала куди стікати а відтак вистелює ся дно на 4 центиметри грубо добре очищеною землею. На то приходять до двох третин діжки верства ківського гною. Найважнійша річ гній; він мусить бути зовсім чистий, значить ся не сьміє в ній бути ані сухої соломи, ані сіна і т. п. Чистий з під коний гній треба насамперед зложити на купу, щоби постояв зо дві неділі на воздуху, а відтак треба его переробити і коли би був за сухий трохи змочити, уложити на купу і добре потолочити. Часом треба его ще й другий або й третій раз переробити, доки аж не стане, як то кажуть, масний і брунатної барви. Добре вироблений гній не повинен сильно гріти ся, лиш бути трошки теплий. Наклавши в діжки гною і утолочивши его добре, вкладає ся до него грудки землі з зародками печериць. Ті зародки можна собі вишукати самому там, де ростуть печериці, або купити від якого огородника, котрий займає ся управою печериць. Коли би до 14 днів гній не поріє білими ниточками печериць, то треба его ще раз переробити, додати сьвіжого гною і засадити на ново зародками печериць. Діжки засаджені печерицями треба ставити де в янім темнім місці н. пр. в погребі, в пивниці або в темнім кутку в ківській стайні. Замість діжок можна ужити також яких небудь пак і скринок. Кому би за першим разом не удадо ся, нехай тим не відстрашує ся, нехай спробує другий і третій раз, а набере досвѣду і остаточно буде м ти через цілий рік печериці і для себе і може ще на продаж.

— Як чистити сиві коні. Дуже часто можна видіти, що сиві коні від того, що лежали на гною, мають жовті плями, котрі дуже трудно дають ся вичистити. Отже в таких случаях робить ся так: Товче ся мілко вуголь з дерева, розрабляє ся на густо з водою і тим мастить ся жовту пляму, а коли висохне, стирає ся вуголь з коня соломю і чистить ся его твердою щіткою.

— Щоби вино у фляшках не набирало смаку від корків, робить ся так: розтоплює ся парафіну і огріває ся єї так, щоби аж кипіла і тогди мочить ся в ній корки. Тогди покривають ся корки тоненькою верствою парафіни, котра не доускає до них вина.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Атини 9 марта. Докладна відповідь Греції ще незвістна. Кажуть, що відповідь значить то, що автономія, котру Кретійці відкинули не може значити полагожденя кретійської справи. Греція зробить то, що порішать Кретійці. Відкликане войска з Крети дасть звяз до розрухів, супротив котрих варід грецький не буде міг бути рівнодушним.

Париж 9 марта. Палата послів перейшла до порядку дневного над інтерпеляцією Гоблета в справі кретійській, коли президент міністрів заявив, що не возьме ся до нічого не порадившись насамперед Палати і зажадав відложеня інтерпеляції. Президент міністрів заявив, що правительство мусить насамперед пізнати наміри держав, бо нагле порушене такої справи може мати як найгірші наслідки.

Париж 9 марта. Агенція Гагаса доносить з Каней, що адміралі зажадали від своїх правительств вислання по 600 людей залогі для удержання порядку в більших містах.

сердечно, а Секолине Око взяв Геварда на бік, щоби сказати ему, що хоче старенького генерала лишити в безпечнім місці під дозором Чингачука, а сам з Ункасом піде до народу, котрий мусить уважати за Деляварів, а відтак закінчив свою розмову з рідким виразом чувства:

— А тепер Господь Бог нехай Вас має в своїй опіці! Ви показали такого духа, який я собі хвалю, бо так пристало на молодих, особливо же тих, у котрих добре, щире серце. Треба Вам буде найбільшою відвагою, на яку лиш мужчина може здобути ся, і більшою бистроумности, як єї можна з книжок научити ся, заким зможете Мінгів перехитрити або перевипити в дикій відвазі! Нехай Вас Господь Бог благословить! А коли би Ваш скальп дістав ся Гуроном — то спустить ся на слово того, котрий має при собі двох хоробрих борців — тогди за кождий волосок заплащать одніи житам.

Гевард стиснувши сердечно руку своему приятелю і поручивши его опіці старенького генерала, кивнув на Давида, щоби той его вів. Секолине Око споглядав через кілька минут з подивом за підприємчивим мужчиною, а відтак в тривожливій непевности покивав головою і зайшов з ними, що при ній лишили ся, в глибоку лісу.

Давид і Гевард пішли навпростець через борову кольонію і пішли вздовж стаяу. Скоро майор побачив ся сам один з таким неспосібним до ніякого геройского діла товаришем, станула ему перед очима всі трудности і небезпечности, на які пустив ся.

Але — перед его душею стояв образ Аллі в цілій єї любости і красі і він забував на леею небезпечність.

Тепер лишив ся став поза ними і підняла ся поволи на вижину, при чім за якої лів години прийшли ва отворте місце, де по всей імоврности також мали колись бобри свою

Гевард пристанув на хвильку, заким вийшов з ліса і розглянув ся уважно дококола.

На другім кінці тої полянки, недалеко того місця, де потік спадав по кількох скалах, побачив він пятьдесят до шідесять хат, побудованих із пнів, гадузя і землі. Хати були порозкидані і ані сліду не було на них якоїсь краси або чистоти, ба були далеко гірші, як боброві домівки, які він перед тим подивляв, а то здивувало его знову.

Але тепер показали ся его здивованим очам в сумерку двацять до трицять якпхсь по-статий, котрі піднимали ся у високій траві, то знову присідали, мов би десь зализали в якусь підземну нору. Так борзо, як показували ся, так і щезали та виглядали більше на якихсь духів, як на сотворіня з тіла і крови.

Давид, що дивив ся в слід за очима молодого мужчини, відозвав ся:

— Тут ще багато неуправленого ґрунту, але я можу без хвальби сказати, що мій побут на сім поганьскім місці кинув вже не одне зерно в урожайну землю. — А як то сумно, що ті сотворіня так занедбують свої таланти! Я мало де бачив людей, котрі би тільки мали здібности до сьпіваня псалмів, як ті погани, а таки зовсім не видів таких, котрі менше користали з тої здібности, як они.

— О кім же то говорите?

— Таже о тих чортових дітях, котрі марнують дорогий час тим, що оттак скачуть.

Як-раз тепер підняло молоде покоління такий страшенний крик, що Давид аж заткав собі уха, підчас коли Гевард аж засьміяв ся із своєї хвилевої забобонности і відозвав ся рішучим голосом:

— Ходіть же туди.

Отже пустились туди, що Давид з волею називав „шатрами Філістіянів“.

(Дальше буде).

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9, приймає  
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

## С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з шершавою водою і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Гюмплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На запит висилає ся каталог.

## Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.